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Pressemitteilung – Comunicato stampa

GBL im gestrigen Gemeinde Rat

In der gestrigen Gemeinderatssitzung am

Donnerstag, den 24. November, wurde unser

Beschlussantrag behandelt, in der die

Stadtverwaltung aufgefordert wird, eine

Sensibilisierungskampagne zum Thema

Knochenmarkspende zu starten. Die Kampagne

sollte insbesondere auf das hohe

Durchschnittsalter der Knochenmarkspender und

die sinkende Zahl potenzieller Spender hinweisen;

außerdem baten wir den Stadtrat, sich mit der

zuständigen Organisation ADMO ALTO ADIGE

SÜDTIROL in Verbindung zu setzen.

Leider wurde unser Antrag mit der (unserer

Meinung nach rein bürokratischen) Begründung

abgelehnt, dass das Verfahren in diesem Fall darin

besteht, dass sich der Verband ADMO an die

Gemeinde wendet.

Wir haben uns mit ADMO in Verbindung gesetzt

und eingeladen, sich in die Liste der Vereine der

Gemeinde Brixen einzutragen.

Ein weiterer wichtiger Diskussionspunkt war die

Bauleitplanänderung, und zwar die Umwidmung

von Landwirtschaftsgebiet, Wald, Gemeindestraße

Typ „D“ und Landesstraße in Gewerbegebiet in

Albeins in der Nähe der Autobahnausfahrt, gegen

die wir gestimmt haben. Wir sind der Meinung,

dass dies in den angrenzenden Gebieten (z.B. dem

Fußballplatz, auf dem viele Jugendliche spielen) zu

Gesundheitsproblemen führen kann, und die

AES nel consiglio comunale di ieri…

Nel consiglio comunale di ieri giovedì 24 novembre
si è discussa la nostra mozione che chiedeva al
Comune di iniziare una campagna di
sensibilizzazione sul tema della donazione di
midollo osseo. La campagna avrebbe dovuto
evidenziare in particolare l’elevata età media dei
donatori di midollo osseo e la diminuzione dei
potenziali donatori; si chiedeva inoltre alla Giunta
Comunale di mettersi in contatto con
l’organizzazione competente ADMO ALTO ADIGE
SÜDTIROL.

Purtroppo la nostra mozione è stata respinta con la
motivazione (a nostro parere meramente
burocratica) che l’iter da seguire in questo caso sia
quello che l’associazione ADMO si metta in
contatto con il Comune.

Abbiamo provveduto a contattare l’ADMO
invitandola ad inserirsi nell’elenco dell’associazioni
del Comune di Bressanone.

Altro punto importante discusso è stata la modifica
al piano urbanistico comunale , a cui abbiamo
votato contro. Prevede la trasformazione di zona di
verde agricolo, bosco, strada comunale tipo “D” in
zona per insediamenti produttivi ad Albes vicino
all’uscita del casello dell’autostrada proveniente da
nord; noi riteniamo che nelle zone limitrofe(ad
esempio il campo da calcio dove giocano molti
giovani), ciò possa causare problemi di salute,
inoltre la lavorazione della ghiaia porta rumore
costante, polveri nell’aria, e non sono state



Kiesverarbeitung bringt ständigen Lärm und Staub

in die Luft; außerdem wurden die Vorschläge der

Kommission für Raum und Landschaft zur

Baudichte nicht berücksichtigt.

Hingegen haben wir uns bei der Änderung des

Bebauungsplans der Gemeinde Brixen zur

Umwandlung einer landwirtschaftlichen

Grünfläche in ein Mischgebiet M1 „Unterhuber“,

ebenfalls im Ortsteil Albeins, der Stimme

enthalten, weil wir zwar die Initiative eines

Wohnbauprojekts mit Wohnungen mit

Preisbindung für positiv halten, aber weder die

Vereinbarungen mit den Grundstückseigentümern

noch die Quoten, die Bebauungsdichte und die

Abstände zu anderen Gebäuden klar definiert sind.

rispettate le proposte della commissione
ambiente e territorio sulla densità edilizia

Ci siamo invece astenuti sulla modifica al piano
urbanistico del Comune di Bressanone di
trasformazione di zona di verde agricolo in zona
mista M1 “Unterhuber” sempre ad Albes in paese
perché, pur considerando positiva l’iniziativa di un
progetto abitativo a prezzo calmierato, non sono
ancora definiti chiaramente né gli accordi con i
proprietari dei terreni né le quote, la densità
abitativa e le distanze dagli altri edifici…
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